

揭东区三届五次党代会召开,提出

一以贯之抓好“六张地图”项目落地落实

本报讯 (记者 黄蕾 何小妍 特约记者 李创新) 近日,中国共产党揭阳市揭东区第三届代表大会第五次会议召开,回顾总结2024年工作,部署2025年任务,提出要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实省委、市委全会精神,紧扣省委“1310”具体部署和市委“1135”工作思路,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,深入实施“百千万工程”,切实发挥“六干”精气神,一以贯之抓好“六张地图”项目落地落实,团结实干,接续奋斗,以“三个打造”推动全域高质量发展再开新局。

会议由区委常委会主持。会议听取区委副书记、区长修文代表区委常委会所作的报告和修文关于全区经济工作的专题讲话,听取《区委常委会2024年传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神工作

区党代表热议报告、共话发展——

奏响揭东高质量发展“主旋律”

本报讯 (记者 何小妍 通讯员 沈晓珊 徐晓英) 揭东区委副书记、区长修文在区三届五次党代会上所作的报告和全区经济工作专题讲话,在与会的党代表中引起了热烈反响。大家纷纷结合自身工作实际,畅谈感想,表示要团结实干,接续奋斗,以“三个打造”推动全域高质量发展再开新局。

区党代表、白塔镇党委副书记谢银潮认为,报告全面客观总结了全区2024年取得的丰硕成果,也客观分析了全区高质量发展面临的有利机遇,提纲挈领地指明了全区2025年全域高质量发展的思路、路径、方法和举措。谢银潮告诉记者:“报告非常客观,非常全面,非常符合揭东实际。听了这份报告,使我们坚定了决心、增强了信心,很受鼓舞、催人奋进。白塔镇在贯彻落实本次党代会精神上,将做好三方面工作,一是抓好贯彻落实,把全镇的党员干部和广大群众的思想认识统一到党代会的精神和部署上来;二是抓好典型镇创建,主要抓手是抓好央企助力项目,以及2025年镇村两级的‘六张地图’项目,特别是抓好17个镇级重点项目的落实落地;三是抓好农旅融合,一方面做好种植、养殖两篇文章,另一方面发展旅游业,全力打造‘农旅融合生态白塔’,为全区高质量发展贡献白塔力量。”

在聆听报告后,区党代表、揭东区妇幼保健院副院长程妙红表示,倍感振奋、深受鼓舞。“报告对建设‘健康揭东·品质医疗’提出了新的要求,为我们做好新的一年工作指明了方向,也给出了方法。这两年来,揭东卫健系统在区委的坚强领导下,始终坚持以党建引领,以人民健康为中心,全面贯彻落实‘百千万工程’医疗高质量发展部署要求,着力构建优质高效医疗服务体系,取得了一些成效,揭东区妇幼保健院也在此过程中,成功晋升为‘二级甲等妇幼保健院’。”程妙红说,作为卫健系统的一名党代表,回到工作岗位后,她将把这个党代会的精神第一时间传达给身边的党员和同事,共同落实好区委的部署要求,千方百计推动医疗高质量发展。揭东区妇幼保健院也将今后的工作中,奋力写好“妇”和“幼”两篇高质量文章,守正道、讲实干、开新局,为揭东医疗高质量发展贡献力量。

“报告主题鲜明、站位高远,内涵丰富,靶向精准,是一个高举旗帜、激扬斗志、振奋人心的好报告。”区党代表、埔田镇牌边村党委书记陈伟强表示,新的一年,牌边村将在区委、区政府、镇党委、镇政府的正确领导下,切实发挥“六干”精气神,以“六张地图”为抓手,加快推进“百千万工程”典型村建设。在党建引领上下功夫、在壮大村集体经济上下功夫、在人居环境上下功夫、在社会发动上下功夫,以村两委引领党员,党员带动群众,共同参与到“百千万工程”典型村建设中来。

揭东区锚定“百千万工程”三年初见成效任务要求

大抓产业提级扩能 区域经济稳中向好

□记者 何小妍 通讯员 沈晓珊

“百千万工程”实施以来,揭东区围绕落实省委“1310”具体部署和省、市高质量发展大会精神,锚定“百千万工程”三年初见成效的任务要求,大抓产业提级扩能,推动区域经济稳中向好,加力提速推动“百千万工程”走深走实、见行见效。

园区是经济高质量发展的主战场,揭东区深入推进园区生产、生活、生态深度融合,促进园区建设提质增效,为全区经济社会发展增添“园”动力。聚焦“3+2”产业平台,全力打造产业链条互补联动的全域经济功能区,两年来,实施园区设施提质项目44个,计划投资8.61亿元,全面提升园区的功能品质和综合承载力。出台“双招双引”12条措施,强化土地征收整备出让,两年来出让土地(含揭阳产业园)35宗,总面积2047亩;实现签约项目201个、开工项目226个,投产项目168个,燕塘乳业、格力、聚晟、宝嘉、星鹏、集优源、粤工金属等一批项目签约落地建设。

产业兴则经济兴,产业优则动能足。在工业发展蓄势赋能方面,揭东区制定“双有双心”13条措施,全程当好企业服务员,蒙泰年产2.3万吨丙烯纤维等13个项目全面投产,玉湖冷

续奋斗中实现。

修文提出,做好2025年工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,认真贯彻落实省委、市委全会精神,紧扣省委“1310”具体部署和市委“1135”工作思路,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,深入实施“百千万工程”,切实发挥“六干”精气神,一以贯之抓好“六张地图”项目落地落实,团结实干、接续奋斗,以“三个打造”推动全域高质量发展再开新局。

修文提出,实现今年的奋斗目标,要落实好党建引领地图,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,全面建强基层党组织和党员干部队伍,纵深推进全面从严治党,着力推动政治建设、组织建设、队伍建设、廉政建设,以高质量党建引领推动揭东全域高质量发展;要落实好产业布局地图,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚

持人民至上、生命至上,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以大概率思维应对小概率事件,努力建设更高水平的法治揭东、平安揭东,让群众和企业更安心更欢愉。

修文提出,今年要重点抓好七方面工作:坚持量质齐升,在构建现代产业体系上奋力突破;坚持大抓项目,在集聚发展新动能上奋力突破;坚持基础设施提质、城市更新改造,筑牢城乡提级质变的根基,夯实高质量发展基础;要落实好乡村振兴地图,突出“两可两有”工作要求,聚焦实现“三年初见成效”目标,大力推进乡村产业发展、人居环境改善、服务功能提升等工作,打造城乡融合发展的“样板”;切实推动“百千万工程”不断走深走实,取得更大成效;要落实好民生保障地图,始终把人民对美好生活向往作为奋斗目标,坚持“有变化,群众说好”的标准,用心用情为民办实事,推动精神文明建设在重点领域精准发力,为揭东人民对美好生活的向往创造更优质条件,让群众有更多获得感、幸福感;要落实好平安护航地图,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚

持人民至上、生命至上,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以大概率思维应对小概率事件,努力建设更高水平的法治揭东、平安揭东,让群众和企业更安心更欢愉。

修文提出,今年要重点抓好七方面工作:坚持量质齐升,在构建现代产业体系上奋力突破;坚持大抓项目,在集聚发展新动能上奋力突破;坚持基础设施提质、城市更新改造,筑牢城乡提级质变的根基,夯实高质量发展基础;要落实好乡村振兴地图,突出“两可两有”工作要求,聚焦实现“三年初见成效”目标,大力推进乡村产业发展、人居环境改善、服务功能提升等工作,打造城乡融合发展的“样板”;切实推动“百千万工程”不断走深走实,取得更大成效;要落实好民生保障地图,始终把人民对美好生活向往作为奋斗目标,坚持“有变化,群众说好”的标准,用心用情为民办实事,推动精神文明建设在重点领域精准发力,为揭东人民对美好生活的向往创造更优质条件,让群众有更多获得感、幸福感;要落实好平安护航地图,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚

持人民至上、生命至上,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以大概率思维应对小概率事件,努力建设更高水平的法治揭东、平安揭东,让群众和企业更安心更欢愉。

磐东街道举办 “百千万工程”成果展

本报讯 目前,“文化暖心 再启新程”——磐东街道“百千万工程”成果展示暨文化惠民活动在乔东文化广场举办,进一步丰富群众节日精神文化生活,助推“百千万工程”深入基层、深入群众、深入人心。

活动现场,以“百千万工程”为主题的成果展示区,通过图文并茂的展板和实物模型,生动呈现了磐东街道在乡村振兴、产业发展、人居环境改善等方面取得的显著成效。居民们驻足观看,不时交流讨论,对家乡的发展变化深感自豪。文化惠民活动精彩纷呈,非遗展示、政策宣传等摊位前都挤满了人,非遗制作工艺及其历史内涵,备受居民关注。此外,广场周边还设置了投篮、踢球、幸运大转盘、圈鸭子、猜灯谜、舞蹈等一系列趣味十足的小游戏和民俗活动,吸引居民前来参与。

据了解,此次活动不仅是磐东街道“百千万工程”成果的集中展示,也是文化惠民的生动实践。通过丰富多彩的文化活动,让当地居民在享受文化大餐的同时,进一步增强对家乡发展的信心和认同感。

何小妍 林婷婷

埔田镇开展文化惠民 进乡村活动

本报讯 近日,“文化暖心 再启新程”——埔田镇“百千万工程”成果展示暨文化惠民活动在牌边村文化广场举办,通过文化惠民服务广大群众,丰富群众精神文化生活,助推“百千万工程”深入基层、深入群众、深入人心。

此次活动以文明实践集市形式开展,让周边群众在家门口就能享受到实实在在的便利。活动现场设置了爱心义剪、义医义诊、义写春联、图书置换、非遗展示、心理咨询等便民志愿服务项目摊位,为群众提供贴心服务。活动现场还以图片展形式设置“百千万工程”成果照片墙、“百千万工程”应知应会知识展板,宣传展示埔田镇、村全面推进“百千万工程”取得的成果和相关政策知识,进一步提升基层群众对“百千万工程”的知晓率和参与度,增强对本土文化的认可度和归属感。

据悉,此次活动广泛动员社会各界力量,精心整合志愿服务资源,搭建起一站式平台,为广大基层群众提供多样、便捷的服务,以文化赋能“百千万工程”,切实提升群众的获得感、幸福感。

何小妍 李彦铮

玉滘镇举办春节游园会

本报讯 近日,一场以“来南门劳热”为主题的春节游园会在玉滘镇大窖村寨内南门文化广场举行,以多彩的活动丰富周边群众的精神文化生活,让传统年味在游戏中不断升温,为新春佳节增添欢乐祥和、喜庆的氛围。

活动现场,一场别开生面的趣味运动会正在篮球场上如火如荼地进行,玉滘镇的篮球爱好者齐聚一堂,展开了一场精彩的篮球技巧较量,观众纷纷为精彩的投篮鼓掌欢呼。随后举行的狮头鹅佑重活动,让游园会内容更加丰富,吸引众多群众驻足观看。

据悉,在2025“来南门劳热”春节游园会活动筹备过程中,热心乡亲怀揣着对家乡的深厚感情与美好祝福,积极参与到本次活动的策划中来,共同为游园会的顺利举行出资出力。此次游园会的举办,不仅为周边群众提供一个展示运动技能的舞台,也丰富了广大群众的精神文化生活。

何小妍 李彦铮

新莞青年创业促进会 返乡慰问困难群众

本报讯 近日,新莞青年创业促进会组织会员回到家乡开展春节慰问活动,为新亨镇困难群众送去关爱和温暖。

当天,新莞青年创业促进会的志愿者和新亨镇党政班子一起到全镇各村,为180户困难群众送上大米、食用油等慰问品和慰问金,并致以新春的问候和祝福。新亨镇乡亲文化氛围浓厚,为发挥这一传统优势,镇村深入挖掘社会慈善资源,积极引导在外乡亲关爱家乡,推动资金、项目、技术、人才回归,助力家乡经济社会发展。新莞青年创业促进会就是其中一个代表。

新莞青年创业促进会是由新亨籍在东莞创业的青年成立的社会团体,自2020年成立至今,积极投身家乡公益事业,连续5年开展返乡慰问困难群众活动,累计发放慰问金12万元;2022年至2024年还捐款16万元为新亨镇贫困户购买“揭阳市民保”;捐款50多万元用于奖学助学……他们以一项项善举,为推动家乡经济发展做出积极贡献。

何小妍 黄泽园

民俗活动闹新春



2月3日(农历正月初六),揭东区月城镇松山郑村热闹非凡,人声鼎沸、欢声笑语,一年一度的民俗闹新春活动吸引了众多村民和游客前来观看。每年农历正月初六是松山郑村最热闹的日子,无论是外出乡亲还是外嫁女儿都会齐聚于此,甚至还有外地游客赶来参与当天的民俗闹新春活动,共同祈愿新的一年国泰民安、风调雨顺。
郑楚藩 文/摄